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„Tiszteletes ur 1“
Mindenki tudja, hogy ezzel a ez ira­

méi kit tisztelnek meg. A magyar pro­
testáns egyház egyik felekezete, — az 
evangeliom szerint reformált egyház lel­
kipásztorainak sajátos, a használat által 
kizárólagossá vált hivatalos czime ez, a 
melyet semmi más keresztyén felekezet 
tagjai nem használnak lelkészük irányá­
ban s még hivatalok sem élnek irántok 
ama czimzéssel, vagy megszólítással, ha­
nem nevezik vagy czimezik : »Tisztelen- 
dő«-nek,

Nem czélunk a »Tisztelendő« 
és „Tiszteletes“ elnevezés 
vagy czimezés értelme közt a lényeges 
különbözést fejtegetni. Minden magyarul 
tudó ember érzi és érti is azi, hogy az, 
úgy viszonyhk egymáshoz, mint a jövő, 
a jelenhez s míg a Tiszteletes azonnal, 
már most érdemest jelent a lisztelésre, 
addig a Tisztelendő ez érdemet a jövő­
től feltételezi.

Nem azt akarjuk ezzel mondani, 
hogy csak az ev. református lelkészek 
érdemesek a tisztelésre . . . Oh nem 1 
Mindnyájok hivatalos működése az em­
beriség vallás-erkölcsi fensőbb világában 
jár s oly horderejű, hogyha azt nagy 
feladatukhoz hiven végezik, — mint a 
világ világosságának hordozói és az er­
kölcsök tisztaságának tényezői, áldott 
munkában forgolódnak s méltók mind a 
czimezésben, mind a tényleges elisme­
résben a társadalom min len tagjának a 
megbecsülésére. Csak azt mondjuk, hogy 
a gyakorlati életben divó czimzés, elne­
vezés nem íelel meg a magyar nyelv 
természetének s hazánkban a magyar, 
vagy más nemzetiségű, — de mindany- 
nyian keresztyén lelkészek irányában 
használt Tisztelendő, idegen nyelvből 
kölcsönzött átfordított jelzővel, hibásan 
élnek nagyok és kicsinyek, magánosok s 
hivatalosak — egyiránl.

Talán egyik-másik felületes olvasó 
elveti e lapot s megbotránkozva kérdezi 
hogy mi szükség az ilyes fejtegetésre ?

Nagy szükség van tisztelt olvasó 1 
. . . Mert, nem tudható honnan — talán 
értelmetlen nagyravágyásból az ev. ref. 
egyház lelkészeit is nevezik már —- 
péld. a dunán tu! „Tiszte!endők“nek, 
holott azok hivatali ősei sem éltek más, 
— mint «Tiszteletes» névvel.

De szükséges különösen azért, mert 
mostanában s legközelebb is a mindent 
helyesen tudni vélő és jól értelmezni 
szerelő hírlapírók kicsinylő, gúnynévnek 
használják a Tiszteletes nevet egy-egy 
országgyűlési képviselő irányában, aki 
lelkészt állásában, mint a nép viszonyait 
és szükségeit igazán ismerő, értő és érző

ember, valódi népképviselőként választa­
tott s Küldetett a kéoviselőházba s mint 
ilyen emeli szavát a népet megbirhatat- 
lanul túlterhelő, erőszakolt törvényja­
vas átok ellen. Érveik ellen a kormány­
párt tagjai a Házban, vagy pártközlö­
nyeik a Házon kívül nem tudnak érvet 
állítani, hanem kicsinylőleg, sőt gúnyo­
san igy jellemzik — »a T i s z t e 1 e- 
t e s U rí«

Nem tudják, a magokat gondviselés- 
szemeknek tartó nagy férfiak, hogy ez 
elnevezés, nemcsak nem lehet bántó 
azokra a református lelkészekre, akiket 
a hamisillan ragaszkodás, a meg nem 
vásárolt népbizaiom küldött a nép kép­
viseleti alapon nyugvó parlamentbe — 
a »tisztelt Ház “-ha, hanem ellenkezőleg 
az, mint éppen a Ház jellemével egyező, 
igazán megtisztelő.

A képviselőházban éppen a napok­
ban bocsátotta ki száján hamis érvelés­
ből, egy a kormánypárttal fuzionált nagy 
férfiú — Horánszky, azt a tételt, hogy 
az 1867-iki kiegyezés az 1848-iki tör­
vények kodifikálása. Vajha úgy volna! 
Nem folynának akkor ott oly törvény- 
javaslatok feletti viták, a melyek a Ma­
gyar Állam érdekeivel merőleges ellen­
tétben állanak! De vegyük csak úgy, 
mintha úgy volna, a mi fájdalom ! — 
nem úgy van.

Ám a 48-iki nagy törvények vív­
mányai közt egyik legnagyobb — az 
Egyenlőség, mely a kiváltságokat 
megszüntette. Mily szembeszökő hazug­
ságnak tűnik fel ez ellen akkor amaz 
állítás, amikor látjuk korunkban az 
1867-iki törvények szerinti életben, hogy 
a kiváltságok nemcsak meg nem szűn­
tek, hanem élnek és napról-napra ter­
jednek ; a kiváltságok osztogatásával 
az egyenlőségben álló emberi és népjeg 
hovatovább méginkább fikezióvá válik s 
magába a „tisztelt Ház“-ba, nem a ha- 
misitlan népbizalom küld képviselőket, 
hanem megvásárolt szavazatok hamisí­
tott alapján, önző érdek nyer kihasznál- 
nálható hatalmi állási, az erre igenis 
alkamas „nagyságos« képviselők által.

Hát nagy férfiak s kot czleső saj­
tó! ... a „Tiszteletes Ur«, a ki e 
czimre valóban méltó, a nép választottja 
s nem a ti vakeszközeitekképpen megy 
az Ország-házba, hanem a nép és ennek 
millióiból alkotott Állam igaz érdekeinek 
megvédéséért és előbbviteleért, a mint 
ezért és e szent ügygyei kapcsolatos 
magyar protestáns egyházért szenvedtek 
rabságot is őseik : a gályarabok I . . .

Ne mondják a Magyar-Állam érde­
keire, önző hatalmi érdekből nehezedő 
G r o m o n Dezső-féle méltóságok, hogy 
az Országházban helyetfoglaló „Tiszte­

letes urak“ nem tudnak az ország ügyei­
hez, még ha azok a Honvédelemmel 
vannak is kapcsolatban. Az ő tudásuk 
a magyar református pap tudása, amelyre 
őket is általános tudásra előkészítő is­
kola vezeti ; mindenekfelett az ő szívok 
az emberjogok, legközelebb a magyar 
nép joga;nak átérzésével megnemesült 
szív s jellemök a szegénységben is az 
önzetlen tevékenység gazdag akaratával 
felemelt és megszilárdított jelien !

„Tiszteletes urak“ ők a név benső 
tartalom szerinti legfenségesebb értel­
mében.

Bár hozzájok hasonló tagjai volná­
nak többségben a magyar Képviselő- 
Háznak ! . . . Bizonyára nem a törvény 
elcsavavása elleni védelem sysyphusi 
munkáját kellene végeznie a magyar 
képviselőnek, hanem az előrelejtés és 
nemzeti jellemben törhetlen megszilár­
dítás termékeny és fenséges kötelesség 
tcljesitéséb n lenne igazán tisztele­
tes a Tisztelt Ház.

Debreczeii, deczember 19.
A kormánypárt bízik a kiegyezési tör­

vényeknek a Reichsrath általi letárgyalásában. 
Legalább ezt mutatja a következő kormány­
párt! tudósítás :

A lengyelek a csehek ellen, 
Az osztrák jobboldalon tudvalévőén szaka­
dás állott be, mikor a csehek kimondták,hogy 
az állami szükségleteknek nyi vánitott kie­
gyezési (javaslatok elfogadását obstrukcióval 
meg akadályozzák. A többség felbomlása hi- 
va'alosan is közzétételeit. A lengyelek állást 
foglallak a csehek ellen. Vasárnapi ülésén a 
lengyel klub kimondta, hogy a költségvetési 
provizóriumnak és a kiegyezési törvényeknek 
letárgyalását sürgős állami szükségnek tartja 
és minden erejével oda fog hatni, hogy par­
lamenti letárgyalásukat lehetővé tegye. Ettől 
a szempoutól vezéreltetve, a klubnak az uj 
csehek akciójával szemben állási kell fog­
lalnia. A lengyelek klubjának az a meggyőző­
dése, hogy Ausztriának és az egyes korona 
országoknak alkotmányos helyzetére, vala­
mint a sürgős gazdasági szükségletekre való 
tekintettel, égetően szükséges, hogy a jobb­
oldalnak azok a pártjai, melyek nem haladnak 
a csehekkel együtt, egyesüljenek a Háznak 
ama elemeivel, kik bár a jobboldal kötelékén 
kívül állanak, a lengyel klub határozatában 
foglalt nezeteket vrlljak. A lengyel klub tehát 
a német pártokkal, a baloldallal szövetkezik, 
hogy a csehek obstrukcióját legyőzze. — Dr. 
Bilinszki, » kiegyezési bizottság elnöke, kit a 
király tegnap kihallgatáson fogadott, állítólag 
jelentést tett a királynak errői a határozatról, 
a parlamenti helyzetről és az átutalási törvény 
és a költségvetési provizórium elfogadásának 
eshetőségeiről.

A magyar kormány késiül Jan. 1-re.
A miniszterelnök tudvalévőén több ízben ki­
jelentette, hogy az átutalási eljárás jan. 1-én 
nálunk okvetlenül életbe lép és biztos kilá­
tásba helyezte, hogy ha az analog törvény 
a mondott időre Ausztriában nem lesz meg, 
akkor felállítja a kormány a határon a fo-
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gyasztási adóvonalat. A N. P. J. jól informált 
helyről olyan értesülést kapott, amely azt mu­
tatja, hogy a kormány komolyan számot vet 
az utóbbi eshetőséggel; a nevezett lap szerint 
ugyanis a pénzügyminisztérium föltételesen 
352 pénzügyőrt fogadott fel, kik a mondott 
eset bekövetkezésekor a határon teljesítenének 
szolgálatot. , ' . ■,

Sima Ferenc* tyra képviselőjelölt. 
Szombaton semmisítették meg az ellene nyitott 
csőd miuft Sima Ferencz szentesi mandátumát 
és ma: Sima újra képviselőjelöltje a szentesi 
ellenzéknek. Mint Szenté-ről tudatják : a ke­
rület választópolgárai vasárnap népgyülóst 
tartottak, melyen Simát újra jelölték. 
Sima programmbeszédettanoU,amelyet választói 
szakadó etöben hallgattak végig. Sima meg­
választását pártja bizonyosra veszi.

A képviselőház ülése.
Az el enzéki oldalról, záirtülós iránt teg­

napra várt kérés elmaradt s az ülés békés 
előjelek közt kezdődött s még azon vérmes 
reményben is ringatták magokat, a kiknek' a 
vitában s/.emökre vetett keserű igazságok nem 
izének, hogy a kvóta-javaslat feletti tárgya­
lásnak vége szakad. Ez a rém nykedés azon­
ban még sem vált valósággá, sőt a feliratkozó 
szónokok nagy száma ehhez közelebbről alig 
1« nyújt kilátást. — Tegnapra visszajött már 
Becsből a miniszterelnök s megjelent Apponyi 
Albert is.

A szokásos előzmények jkv hitelesítés 
stb. — után mihelyt

P e r c z e I Dezső elnök az ülést 
nyitotta

M ó c s y Antal emelkedett szólásra, 
persze, hogy mint néppárti — néppárti izil 
beszedet tartót', u ki nem fogadja el azt a 
tételt, hogy a 67-es kiegyezésben rejlen k 
valami oka gazdasági bajainknak s magának 
a kvótaemelésnek, mert szerinte a liberális 
kormány-rendszer, a mi a nemzetbe beleol­
totta a vallástalanságot — sodorta az országot 
a csőd lejtőjére.

A líberálizmushoz kötött remények nem 
váltak be. A kormánynak be kellene ezt 
őszintén vallania a korona előtt és felkérni a 
királyt, hogy a hü keresztény férfiak segitsé-

gét, már hogy az övéket, vegye igénybe az 
ország állapotának orvoslására. A törvényja­
vaslatot azonban el nem fogadja.

M e s k ó László beszélt ; A kvőt bi­
zottság nm követett el minden lehetőt, hogy 
a kvótaarány ked e/.őbb legyen. A bizottság 
az adatok kiva^sztásában úgy járt el, hogy 
a legkeményebb ítéletet érdemli. Nagy áltatás 
az is, bogy Magyarország vezérszerepet vinne 
a monarchiában, Nagvon észrevétlen ez a 
vezórszerep. De még ha csakugyan vezérsze­
repet nyerne is Magyarország, a függetlenségi 
pártot ez sem nyugtatna meg, mert nem ve­
zérszerepet, hanem önállóságot kíván 
Nem elégíti ki a párto' az, hogy ha Béc.-bő 
Budapestre helyezik a birodol>m súlypontját, 
mert » mint idehelyezték, visssza is helyez' 
hetik, hanem kell önállóság. (Helyeslés a szé 
sőbalon.) Minthogy a közösügyekre kiadott

meg-

minden forintról az a nézete, hogy1 az or 
szágnak kára, nem fogadja el a törvényja 
vaslatot, hanem csatlakozik Kossuth es Kom' 
játby határozati javaslatához. (Helyeslés 
szélsőbalon.)

R á t k a y László kérdi a többségtől, 
komolyan hiszi-e, hogy ez a törvény a viszo­
nosság alapján az idén törvénynyé válik 
Mindenki tudja, hogy ebből úgy sem esz tör­
vény, hát miért fárasztják a képviselőházat, 
miért görgetni a sziklát fö félé ? A királyi döe- 
té t is tudjuk már, hiszen Horánszky meg­
mondta, hogy 34"4 en alul nem lehel. Vagv 
tán ezért tárgyaljunk, hogy, mint a miniszter­
elnök mondta, politikai érettségünket bizonyít­
suk. Politikai érettek is vagyunk már egészen 
az agylágyulásig. (Derültség a szé sőbalon.) 
Mulatságos is, szomorú is, hogy ennyi törvé­
nyünk van, melynek létesü ése csak attól 
függ, elfogadja-e Ausztria. Miféle független 
ség ez ?

— Barta Ödön : Mankón járó.
R a t k a y László : Az önálló vámte­

rület elvi alapján van vámközösség s ha az 
átutalási törvényt Ausztriában el nem fogad­
ják, január elsején lesz vámsorompó közös 
vámterületen, Bolondok háza-e ez az Osztrák­
magyar ui narkhia ? A kvótabizottság melyjk 
jelentésének, Apponyi melyik véleményének 
higyjen az ember ? Vagy legalább miért nem 
tették a kvótakizottsag megokolásának végére, 
hogy temető ez, melyben a meggyőződés van

eltemetve. Apponyi, reméli, meg fogja okolni 
itt, miért változtatta meg véleményét.

Rakovszky: Megokolta leve­
lében.

R á t k a y : Azt a megokolnál nem 
fogadja el, mert az az ok, hogy a király na­
gyobb kvótát állapitana meg, nincs bizonyítva. 
Vagy, taljtn bibi ai csoda történt? A tisztelt 
kvótabizottság tagjai kik oly sokáig számol­
tatnak vala és a 31 százalékos kvótához 
ragaszkodónak vala, ámélkodva látják, vala 
hogy egyszere kijött vala a 34-4 százalékos 
kvóta. (Derültség.) A szóló, a parlamentből 
szólítja föl a magyar ifjúságot, h gy a hier- 
r ndele'nek ne engedelmeskedjék, m**rt az 
törvénytelen, (Zajos'etszés a szé sőbalon.) 
Van-e egyálta áh! alkótmáhryok&ág^ffA magyar 
alkotmányos élet is csak pirositó az abszolu­
tizmuson ; Ausztriában pedig már kendőzött 
alkotmányosság sincs. Hosszabban szól az or­
szág haqyat ásáró! és Petőfivel abban re­
ménykedik, hogy a láoczot kezünkről, nem 
az országgyűlés veszi le, hanem a rozsda. 
C-atlakozik Kossuth határozati javaslatához. 
(Zajos tetszés a szélsőbalon.)

Öt perez szünet.
Szünet utál . Pichler Győző : Kór- 

d;, hol vannak a kormánypártnak azon tag­
jai, a kik a bankok és közlekedő vállalatok 
élén vannak ; hol vannak s miért nem mond­
ják el azt; a mit gyakorlatból tudnak : mek­
kora szegénységben sínylődik a nép s men­
nyire megrom'ott egész közgazdasági életünk ?

kormánypárt nagv része megígérte, hogy a 
kvótát emelni nem fogja, a múzeumban kike­
resett adatok szerint 194-en ígérték megl Mi 
ett az Ígéretből ? Horánszky ama szavai él­
én tiltakozik, melyekkel a 67-es kiegyezésnek 

állandóságát bizonyító'ta. (Ellentmondás a volt 
n mzeti párion.)

Fölkiállások a szélsőbalon: Hosszabbít­
sák meg az ülést még egy órával.

Pichler Győző azt mondja, hogy 
Széli Kálmánban nem lehet megbízni.

Szentiványi Árpid : B inffVban megbíztak. 
Pichler csodálkozva hullja e vádat, mert 

Szentiványi tudhatja, hogy ő részt vett a 
Banífy elleni harezban.

Szentiványi Árpád : Tehát beismeri 
hogy vo tak, a kik bíztak.

PichU r Ez rabulisztika. Nevezze

Bál a tengeren.
A »Debreczen« tárcája.

— Folytatás és vége. —

Magyarországban, a kelet legszebb földjén 
a bűbájosok és varázslók hazájában szerezte 
diplomáját, Olt tanulta ki a titkol, hogy mi 
kent lehet oly szivarokat preparálni, melyek 
bői, egy is elóg arra, hogy valakiben a ko 
moly nősülés vagya fölébredejn"

‘ Ab« ah I — Hangzók a Hölgyajkakról.
A melyik nő — folytatá nagy hangon 

lompránusz — egy ily szivarral Valakit meg­
kínál, biztos lehet abban, hogy az neki pár óra 
alatt a kezét megkéri.

— Lehetetlen ! Humbug! Tréfa az egész! 
Jegyzék meg többen.

Egészen komolyan állítom. Magain sem 
hittec «leinten, de most már meggyőződtem e 
szivarok csodahatásáról. A ki netán kételked- 
nek bennük, ime itt van belölök néhány száz. 
Tehetünk velők kísérletet. Azt hiszem az orvos 
ur nem fogja ellenezni.

— Én ? De mikor e szivarok . . .
— Hagyja el orvos ur! Kiabált tovább 

iempránusz. Ismerjük a szerénységét. Hiszen 
eljutott e szivarok hire mar régebben hozzánk 
ts, de bihétetlennek tartottuk. Az európai 
hölgyeknek e szivarok fej ik meg mai ellen- 
állhatlansagukat, ma mar oda at az anya- 
földón Difin'fca amerikai hölgyek után rajonga­
nak a nősülni vágyó nagyurak. Herczegek, 
fejedelmi sarjak lettek e szivarok áltál egy­
szerű hölgyek által a nősülésig elcsábítva 
maga Murat herczeg is egy ily szivar élvezete 
után fordult el amerikai menyasszonyától s 
keresi a trafikosnét, a kitől azt vásárolta

Tudnék felhozni számtalan példát, de hát 
minek beszélnék annyit, mikor ime itt bever­
nek maguk a szivarok előttünk s rögtön kísér­
letei lehetünk velők.

- Helyes I Helyes I Hangzók mindenfelől. 
Legalább tanul lehetünk valamely tréfának.

Bibor Jenő maga is kiváncsivá lön, hpgy 
mit fog az a furfangos szivararus kieszelni es 
hallgatott. Hallgatása és becsületes őszinte 
árczának nyugodtsága sokára azt a hatást 
gyakorolta, hogy gondolkozni kezdtek, hogy 
vájjon nincsen-e a dologban mégis valami ?

— íme hölgyeim ! Kiabált ismét Temprá- 
nusz, miközben a. legfe ső dobozból kivett egy 
vékony szivart. In van a legelső díszpéldány 
melyik missz lesz oly kegyes és vállalkozik 
azon férfit megkínálni vele, a Kit férjéül 
óhajt ?

A közel álló misszek valamennyien hall­
gattak.

— Nos? Nem óhajt itt seolyi férjhez 
menni. Nincs fiatal ember a társaságban 
ki komoly vonzalmat birt volna maga iránt 
ébreszteni?

S*ri csend. Csak itt-ott egy-két mosolygó 
szempár villant össze némi jelentőséggel,

,~7. KJh> nem Í0K ez itt sikerülni.I — 
szólalt föl egy fiatalember a hallgatóság közül. 
Kt tenné ki magát a nyilvánosság előtt köz­
nevetségnek? Hátha még a szivar elszívása 
után is mást találna a megkínált férfi nőül 
venni I ? Akkor volna óm az a szegény nő a 
kikaczagtatáaig felültetve I
. , , ~ Tudja meg uram, hogy ón nem ülte­
tek fel senkit! — Kiabált Tempránusz. — Ezer 
dollárt annak, ki e sziVar áltál Dem éri el a 
kívánt sikert!

meg
I. I,

— Uram I Ha ennyire komolyan hisz a 
szivar csal hatatlanságé ban — szólt végre egy 
fiatal hölgy, előre fura kod va Tampránuszjg, — 
úgy vállalkozom ón egy kísérletre.

Valamennyien a fiatal nőt veitek jól szem­
ügyre, senki se lájtszott őt ismerni, bár néhány­
nak úgy remleti, hogy a hajó elindulása óta 
ott tanczolt közöttük. Bíbor Jenő azonban 
rögtön ráismert, hogy az Czelia, a hajó konyha- 
me-terének a leanva, ki vonakodott kenyér­
szeleteket pirítani Tempránusznak.

Tempránusz hajlongva nyújtó at a szivart 
Czeliáqak és büszkén tekintgél' körül, hogy 
hogy mégis csak akadt vállalkozó.

— Megengedjen uram, — szólt Czélia a 
szivart átvéve — de az erősen kételkedők 
közé tartozom ; azért, hogy a szivar bűbájos 
hatását komoly próbára lehessem, oly férfit 
kínálok meg vele, ki nincs a fedélzeten es 
nem volt tanúja az előzményeknek, egyszóval 
a kinek sejtelme sincs arról, hogy mlféld Szivart 
szívatok vele; 1 > h ■ i ...

— Helyes I Helyes 1 — Hangzók min­
denfelől.

j.-E perezben John, a pinezér botorkált 
fölfelé a lépcsőzeten. Pioczeri jelvénye helyett 
a tánezosok kokárdája diszlett a frakkján. A*t 
sem ismerte még a vendégek közül a hajón 
Tempránuszon és Bibor Jenőn kívül senki.

— Imel —Kiáltott fel örvendezve Czélia. 
Amott érkezik egy osinos fiatal ember. Avval 
teszek kísér etet.

Közhelyeslés fogadta a választását és 
követték a lépcsőig valamennyien.

John éppen fölért, s szörnyen bámult* 
mintegy bambi arezot vágva, mikor a fódélzet 
díszes közönsége útját állta.

• ff ■J > j ;fi ,4V<,
T4M>Í*Ie

■- - . c,.
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gzentiváoyi személyenként azokat az eg, éne­
ket, a kiket érti. (Helyeslés a szélsőba'on.) 
ISérdi, ki irta alá előecrör az ex4ex (iratot ? 
gém Széli Kálmán ? Mi változott Széli Kál­
mán alatt ?

Biró Lajos: Hát a kúriai bíráskodás 
semmi ?

Pichler: Azt nem Széli Kálmán, hanem 
a parlament vezérfórfiai vállvetve csinálták. 
Ellenben 'Széli Kálmán óta Volt a nemusócsai 
választás, va megrosszabbodott Hentzi-ügy, a 
Hier stb.

Deák Ferencz abban látta a poszhulátu- 
mot, hogy a király a kvótában döntés veszé­
lyének nem teszi ki magát. Eddig teljesült 
Deák föltétele.

Pólón yi: Már dönttött kétszer.
Pichler: A király nem változtatott eddig 

a kvótán, hanem a státus-kvóta tartotta fönn. 
Éppen ez ibizony.tja, hogy nem akart dönteni. 
A k'rály még a csekély töredék dolgában sem 
akart dönteni, ezért hivatta magához az osztrák 
politikusokat.

Széli Kálmán: Ez nem áll.
Pichler, Lehel,. A szóló nem belső titkos 

tanácsosa ő felségének. De lény, hogy azért 
kell a törvényjavaslatot megszavazni, hogy a 
király dönthessen, mert e nélkül nem döntene, 
fölszólítja a mioiszteielnököt, mutassa be itt 
azokat az adatokat, melyék Bánffy kvóta-igére- 
teire vonatkoznak.

Polóoyi : Majd bemutatom én.
Pichler összehasonlítván Bánffyt és Szélit 

azt mondja, hogy Bánffy csaknem megfojtotta 
az országot, Széli pedig folytonos mortium-in- 
jekcióval csillapítva veszélyezteti életéi. A 
kvótaemelés éséébé juttatja Zámory képviselő 
esetét, a kinek háziura folyton emelte házbérét 
s mikor kérdezték tőle, miért nem1 mond föl, 
büszkén azt felelte :

— Megmutatom annak a zsidónak, hogy 
engem ki nem stájgerol. (Zajos derültség.)

A szóló negyed három órakor öt ^rC2 
szünetet kér. i:

A Ház megadja a szünetet, a melynek 
elteltével Pichler a*, ülés végéig, három óráig 
beszélt

A kvóta-tjavaslat általános tárgyalását 
folytatják. _______

— Uram 1 — szólt hozzá Czélia. — Meg­
tenne nekem egy kis szívességet ?

— Miért ne 1?
— Dohányos ön?
— Akár egy török basa.
— Kóstolja meg e szivart és mondjon áz 

ize fölött Ítéletet.
— Ab, talán fogadást kell eldöntenem ?
— Igen, egy rendkívül érdekes fogadást.
— Úgy hát fogjunk rögtön a szívásához. 

De . . . nini . . . nincs nálam gyufa.
öten, hatan rántottak elő gyújtót a 

zsebökből és siettek neki a szivart meg- 
gyujtani.

John élvezettel fújta a bodor füstöket 
a levegőbe, s gondolkozni látszott, majd a 
szivar tüzét s hamuját vizsgálta, nehogy hely­
telen véleményt hangoztasson. Mikor már a 
szivarja félig elégett, annyira szerelmes sze­
relmes szemeket kezdett Czéliára vetni, hogy 
a néző közönség egyik ámulatából a másikba 
esett. Sokan a szivarban rejlő varázserőt már 
hinni kezdték.

A vékony szivarral John csakhamar 
készen lett, s megfogva Czélia kezét, akként 
nyilatkozott, hogy nem valami kitűnő ugyan a 
szivar, s nem is venne belőtök, de annak a 
kis puha kezecskének a tulajdonosnőjét, a ki 
azt neki nyújtotta, örömmel elvenné.

— Mit tegyek? —• Kérdé Czélia, a száj- 
tátva bámuló közönség felé fordulva.

— Hozzá kell menni! — Biztaták 
többen. , . .

— Ha a tisztelt közönség kiházasit ?
— Szívesen 1 Megtesszük 1
Tempránusz ddaboritá öblös nagy, spa­

nyol kalapját Czélia lábaihoz, mire az pár 
perez alatt megtelt dollárokkal. A zenekarral

KÜLFÖLD.
Kihallgatás a királynál. A király 

tegnap általános kihallgatás során többek kö­
zön Jedrzejovitz, Biiinski és Dipauli képvi­
selőket és Lupul képviselőházi alelnököt fo-’ 
gadta. *i

A Mboru.
Az angol hadügy minisztérium közzé 

teszi, hogy Roberts lord tábornagyot 
az afrikai angdl haderők főparancsnokává és 
Kitchener lordot vezérkari főnökévé 
nevezték ki.

Roberts lordnak főhadparancsnokká és 
Kitchener lordnak vezérkari főnökké töHént 
kinevezése dj bátorságét önt mindenkibe. — 
Tragikus véletlen úgy intézte hogy [Roberts 
lord főhadparancsnokká történt kinevezését 
egyszerre kapta azzal a hírrel, hogy egyetlen 
fia, a ki Kolenzóhál megsebesült — meghalt. 
(Rossz Ómén !)

A hadügyminisztérium a következő kom­
münikét is teszi közzé :

A katonai ha'óságok javaslatára a kor­
mány ezeket az intézkedéseket fogadta él s A 
tartaléknak eddig még be nem hívott egész 
részét behívják fegyverszolgalatra. A hetedik 
hadosztály haladéktalanul Del-Afrikába pqegy 
úgyszintén tüzérségi segédcsapatok és egy 
tarack-dandár. A dél-afrikai főparancsnok 
fölhatalmazást kap arra, hogy a he yi lovasi- 
tott gyalogsági hadtestek ujónezozását folytas­
sa, Intézkedés történi, hogy gondosan megvá­
lasztott önkéntes csapatot szervezzenek a del- 
afrikai szolgálatra. A gyarmatok hazafias aján­
latát, amenynyire lehet, elfogadják, de elsőbb­
ségben részesihk lovasé-apatok fölajánlását. 
(Ezekre a derék búr lovagok ollen 1 tgnagyobb 
szükség van.

á Ildit 1Övégek a borok birtokában.
UléWgos jéto ütések sseritit- huszonhárom- 

ezer angol és tizenhal-tizenhótezer búr vett 
részt az ütközetben. Az ágyukkal együtt a 
burok sok mumeziót is haMmukba kerítettek, 
közte »hírhedt lidit-grán á tok at 
is. Az angolok tehát, úgy lehet, saját magukon 
tapasztalhatják majd kegyetlen gránátjaik ha­
tását. ' r , .

sétadarabot fujattak s nagy diadal-menetet 
tartva burczolták a boldog fiatal párt körül 
a hajón.

Ezalatt Tempránusz is jó üzletet csinált 
a szivarokkal. Egyenként szólitgatták félre a 
hajó fiatal hölgyei, és valamennyien vettek tőle 
egy-két darabot, még pedig tízszeres árakon. 
Tempránusz szerencséjére nem is buktak bele 
néhanyao, még az nap, ott a hajón kérte meg 
a kihalás által neki bátorított választott a 
közöket, a nélkül, hogy a szivarra rágyuj* 
tolt volna. Még úgy is tapasztalhatták csoda- 
hatását.

Bíbor Jenőt az égig magasztalta a hajón 
ismerős, ismeretlen. Azt se tudta nevessen-e, 
vagy bosszankodjék a sok gratuláczión. — 
Tempránusz iránti jó indulatból nem akarta a 
dolgot leleplezni. Pedig hát a mulatság vége 
felé ugyancsak a sarokba szorították. — A 
baratjai által nyakába vart tánezosnők közül 
kettő ajánlotta föl neki a Tempráousztól 
vásárolt szivart. Nem győzött szabadkozni. 
Lemenekült az étterembe. Tempránusz ott ült 
nagy komolyan egy tál pirított kenyér előli, 
mit a hála állított asztalára, kóstolgatva sor­
ban a mustraszivarokat.

— Nos, fiatal ember! Kérdé az érkezőtől. 
Mit szól a történtekhez? Ném volt-e igazam? 
Egy kis ügyességgel sikerülhet minden.

—- Sikerült ám önnek, de nem tudom, 
hogyan fog majd nekem sikerülni az ön szivar­
jaival üldöző misszek elől.

— Lejön velem a holnapi gyorsvonattal 
Valparaizóba.

Le is ment és Tempránusz ügyeskedései 
mellett, ma már mint milliomos hajózza körül 
a világot. ______

Bgy baj nem elég.
Az éghajlat változása következtébe» a 

brit ezredekbén járványos a vérhas,
A gibraltári helyőrségnek is egy réáze e 

hó 2i-én TranszVálba megy.
Hicks-Beach pénzügyminiszter b e- 

adta lemondását s már nem is vett 
részt a szombati miniszteri tanácsban. Hicks- 
Beach állítólag megtagadta a háború folyta­
tásához szükséges pénzt s ezért öt tették fe­
lelőssé az angolok vérességéórt.

*

Az udvar köréiben hire jár: hogy á'ki- 
rálynőelhalasztottaWindso rba 
utazását. Ennek az az oka, típgy a király­
nő a mostani dél-afrikai helyzetre való tekin­
tettel Londonban akar lenni.

A sárospataki főiskola szabadságira diákjai.
A Sárospataki L°pok legutóbbi számá­

ban a következő érdekes közlemény játott 
napvilágot :

Sárospataki főiskolánk idővel megírandó 
történetének bizonyára egyik legérdekesebb 
lapját képezné, melyen az 1848-iki szabadság- 
fa arez ban részt vett pataki deákok, nevei j vol­
nának feljegyezve. Ezt a lapot azonban főis­
kolánk mostani tanárai közül sem képes- már 
senki összeállítani, részint azért, mert tanár­
karunk legidősebb tagja is csak mint serdülő 
ifjú emlékezik az akkori nagy idők oagy ese­
ményeire, yéazint azért, mert főiskolánk 
könyvtárában és levéltárában erre vonatkozó 
feljegyzések nem találhatók. Azt hiszem, hógy 
igen elérkezett az ideje már annak, hogy 
megkísértsük a volt pataki deákokból lett hon­
védek névsorát lehetőleg összeállítani, merjt, 
hiszen az akkori, úgynevezett félistenek száma 
év^öi-évce.Jftgy, annyira, hogy ha az eddigi 
mulasztást helyre pótolni nem igyekszünk : 
az az érdekesnek ígérkező lap vagy tisztán 
marad, vagy igen hiányos lesz.

Baksáy Dániel nggteleki ev. ref. lelkész 
ur, a ki a szabadságharcban mint huszár- 
őrmester vett részt, szives kérésemre öröm­
mel engedte át használat végett azt a birtoká­
ban levő s előtte méltán nagybecsű megsár­
gult papír lapocska', melyre Balogh Gyula, az 
egykori serki pap fia 58 pataki honvéd je­
gyezte fel. '

Jól tudom, hogy ez a rövid névsor csak 
egy kis részét sorolja fel a pataki diákból 
lett honvédeknek ; de ez is eleg kezdetnek ! 
Én ezt a névsort azzal a jó reménységgel te­
szem közé a Sárospataki Lapokban, hogy azt 
még életben levő honvédőink segítségével si­
kerülni fog teljesen kiegészíteni. Ebben a re­
ménységben tisztelettel kérem a* 1848. sza| 
badságharcban részivel! pataki diákokat, 
hogy inévsorbólhiányzó, — 
pataki deákokból lett hinvédek neveit kegyes­
kedjenek összeírni, lehetőleg feljegyezni az 
illet t katonai rangját s esetleg megsebesülését 
vagy a csatában elestél is. És minthogy igen 
valószínű az is, hogy az alábbi közölt név­
sorba tévedések csúszhattak be, méltóztassék 
azokat a tévedéseket is helyre igazítani, s a 
feljegyzésekkel együtt czimemre megküldeni.

A hozzám jutott névsor a következő
Prof. Palkövy A utal őrnagy 
Futó Samu százados 
Szemere István százados (?)
Bodnár Lajos főhadnagy 
Sáfrány Mihály tüzérfőhadnagy 
Kiss Lajos tüzérhadnagy 
Bihon Károly (?) tűz mester 
Kovács Károly tűzmester 
Szeremley Károly tüzér altiszt 
Édes Ábris tü/ér altiszt 
Édes Vincze tüzér altiszt 
Tóth István honvéd őrmester 
Baksay Dani huszár őrmester 
Soltész Sjándor huszár hadnagy 
Jakab Gábor zászlótartó 
Simon Ferencz huszár hadnagy 
N»gy Samu huszár hadnagy 

‘ ‘ Molnár Pál huszár hadnagy 
Kígyós Tamás huszár főhadn.
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Gulyás Utrin huszar őrsmester 
Pataki Abrehám buszár őrmester 
Pálóezi Józse' honvéd hadnagy 
Gere József honvéd altiszt 
Baratt István honvéd altiszt 
Baksa Janos honvéd altiszt 
Lábas Endre honvéd altiszt 
Kerekes Lajos őrmester 
Kiss József honvéd tiszt 
Gulyás Gvőrgy honvéd altiszt 
Brózik Zsiga tüzér altiszt (?)
Dankó Imre honvéd altiszt 
Székely József honvéd altiszt 
Balta Ignácz tüzér hadnagy 
Barna András (?) őrmester 
Kocsi János tüzér őrmester 
Szép Dani vadász őrmester 
Adorján Gedeon vadász őrmester 
Gaál Elek honvéd hadnagy 
Vajanyi Lajos guerilla hadnagy 
Tóth Samu őrmester (?)
Dohai János honvéd tiszt 
Gyarmati János hadnagy 
Nyilas Samu honvéd altiszt 
Papszász József guerilla tiszt 
Mészáros József honvéd altiszt 
Böszörményi Sándor őrmesier 
Juhasz József őrmester 
Lányi Károly Őrmester 
Székely Mózes vadász őrmester 
Színi ? honvéd altiszt 
Réti Fereocz hadnagy 
Barta Károly hadnagy 
Tréti Török József tüzér százados 
Kálniczky Endre hadnagy (?)
Farkas Laczi hadnagy 
Pásztor Pál (?)
Bojtár Sámuel (?)
Bartha Mór fovadá«z az 1-ső honvéd V8' 

dász ezrednél.
Sárospatak, 1899. decz. 13.

Búza János,
főisk. tanár.

Kívánatos volna, hogy a debreczeoi aka 
dé mi a lanárkara hasonló mozgalmat indítana 
Érdekes volna összeírni azon hősök nevét, kik 
mint debreczeni ifjak harczoltek lelkesen a 
hazáért.

HÍREK.

♦Mi az újság Debreczenben? F.hó 18-án 
e czimen megjelent vezérczikk tárgyában hely 
beli Jap'ársunk, a »Debreczeni Ellenőr* teg 
napi számában ugyanilyen czimen szives volt 
rólunk megemlékezni . . . Tiltakozunk azon 
félremagyarázás jogosultsága ellen, melylyel a 
»Debr. Ellenőr* bennünket megtámad. Mi a 
»jog“, »i g a z s á g«, »m é 1 t á n y o s s á g* 
és »közerkólcsiség« nevében min­
denkor készek vagyunk a harczra és küz­
delemre . . . Tartózkodunk a lehetőségig at­
tól, hogy neveket emlegessünk — fájdalom I 
akkor hasonjellegü czikkeink után lapunkat 
egy-egy gazdag és vállozatos névsorral kellene 
betölteni ... — aki magát párt és politikai 
tekintet nélkül találva érzi, — szenvedjen, ha 
bűnös I . . .

Nem találjuk helyén valónak a «Debr, 
Ellenőr» részéről hogy czikkeinkben minden 
áron személyes vonatkozásokat keres . . . 
Erre alig hisszük, hogy bárkinek is valami 
nagy szüksége lenne ... ha pedig ezáltal a 
«Debr. Ellenőre valakinek jól (el fogott érde­
kében vei szívességet tenni, — az effajta 
pártfogásra méltán elmondhatják a pártfogol­
tak hogy : »Őrizz meg engem Isten az ón jó 
barátaimtól I ellenségeim ellen én magam is 
megoltalmazom magamat !»

Szomorú dolog lenne ha a *j o g,» 
«igazság» «méltányosság, 
és • közerkólcsiség» szent eszméi védelmében 
elhangzott szavaink csak üres szalmacséplések 
ennének ... (a mint a »Debr. Ellenőr» j

állítja) . . . Nem hisszük, hogy itt Debrecsen- 
ben az emberek semmi egyebek mint »üres 
ssaimKHzáUk« . . . Hogy mindazon egyének 
üres szalmsszálak, » kik fenkölt szellemű 
czikkeinket agyon-megyarázzak — : ebben mi 
is hajlandók vagyunk a »Debr. Ellenőr«-rei 
egyetérteni.

♦ Papp Elek levele. A függetlenségi 
párt oszlopos tagjáról Papp Elekről szomorú 
hirt vettünk. Munkaerejét és agilitás*1 talán 
hosszabb időre kénytelen pihenni engedni. — 
Betegsége kényszeríti erre, a mely hirtelen 
támadta meg a kiváló képviselő munkaképes­
ségét. őszintén kívánjuk, hogy betegsége múló 
legyen, s visszatérhessen azok soraiba, a kik 
most teljes erővel küzdenek megtámadott füg 
getlenségünkért és önállóságunkért.

A képviselő ur levele, melyet lapunk 
szerkesztőjének irt, a következőleg hangzik 

Tekintetes Szerkesztő Ur!
A múl héten kedden minden előzmény 

nélkül egyszerre a jobb szemem Iá óképes. 
s*gél elveszettem, az orvosok véleménye 
szerint, nagy fokú agyvérzés miatt1 Most 
orvosi kezelés mellett őrzöm a szobát. 
Megvagyok tiltva a képviselőbázbani sze­
repléstől, és beszédtől.

Kérem ezen állapotomról becses lap 
jában hirt adni ; mert nagyoa fájná, ha vá­
lasztóim, általában elvtársaim azt hinnék, 
hogy a folyamatban levő fontos tárgyalások­
tól hanyagság miatt vagyok távol, és marad 
el fclazóllalásom, holott már szerdán beszél­
tem volna, ha orvosaim el nem tiltanak, 

Kérésem ismétlése mellett maradok
Őszinte tisztelője 

Papp Elek.
* A törvényszéki elnök előléptetése.

A nagyváradi kir. tábla melle január elsejé­
vel főügyészséget kell szervezni s mint hírlik 
erre az állásra Igyánó Sándor kir. törvéoy- 
székünknek nagy tehetségű elnöke van kisze­
melve. Ha megvalósul örülni fogunk Igyártó 
Sándor fényes karierén.

* Jóváhagyott határozat. A városi 
szervezési szabályzatnak a bűnügyi osztályra 
vonatkozó kiegészítő határozatai a belügymi­
niszter tegnap a város hatóságához leküldött 
határozatával jóváhagyfa.

* Városi felügyelő bizottság. Debreczen 
város jog és penügyt bizottsága ma délután 
fél négykor ülést tart a városháza nagy tér- 
méhen. A bizottság a városi házipénztár és 
számvevőség ellenőrzésére alakított felügyelő 
sizottság megalakí ására nézve fog javaslatot 
lenni.

* Hegedős miniszternő ajándéka az 
!írvaháznak. Hege tus Sándor keresk. mi­
niszter dehrec eni tartózkodása alkalmával u 
miniszter neje és leánya is itt időzlek Deb­
reczenben s meglátogatták a nőegyleli Stefá­
nia árvaházal. A miniszter neje ezen látoga­
tás emlékére száz forintot küldött az arva- 
báznak.

* Újházi Ede nem jön I A kereskedel­
mi csarnok ma este tartja meg érdekesnek 
Ígérkező estélyei, nmeyuek különösen nagy 
értékei biztosiiotl .Ujházy Edének a Nemzett 
Szinbáz kivaló művészének es Z. Birdy Gaoy- 
nak, a népszínház jeles énekesnőjének fellepte 
Uióbb azonban, Ujházy a kivaló művész arról 
ériesi'ette a rendező bizottságot, 'hogy gátolva 
van a megjelenésben, es így a csarnok mai 
estélyét Ujházy Ede fellépte nélkül tart­
ják meg.

* Elhalasztott sajtó tárgyalás. Far­
kas Béla szatmári lakosnak Dr. Torzók Ka­
roly szintén szaumri lakos ell-n a debreceni 
kir. tvszék mint sajtobiróságnál rágalmazás 
lecsületsértes miatt folyamatba tett sajtópöró- 
3en e hó 28-ára tűzték ki az esküdtszéki veg- 
tárgyalást, amelyre már az esküdteket is mind 
behívták. Tegnap azonbm a kir. tvszék elnöke 
arról értesítette a polgármesteri hivatal', hogy 
az esküdtszék! tárgyalást elnapolták. Erről a-

polgármesteri hivatal vi«sont a behívott es­
küdteket fogja értesileni.

* Eltűnt pénz. Pap Antal Vendég-utcza 
14. ez a. lakos tegnap egy szekér répát vá­
sárolt Gorzsás Gábor böszörményi lakostól s 
mig 0 maga és hozzátartozói a répának a 
padlásra va ó felhordásával foglalkoztak, a vi­
déki ember felesége beyatolt a nyitva hagyott 
szobába és onnan a komúton zsebkendőbe 
kötve elhelyezett 15 frt 50 krt ellopott. Most 
a káros feljelentést tett ellene s ügye a rend­
őrség áltál a kir járásbírósághoz tét tett át.

* A homokkert őrültje. Grünfeld Ká- 
roiyné künn lakott a homokkertben. Buko- 
mo-ságba hajtották gondjai. Ödöngött. bo­
ly orgott a pajták között, sirt, kaczagott, fe- 
nyegetődzött. Tébolyba eseti. Lesbe állva várta 
a gyermekeket s ha egyet elfogott, asak ne­
hezen tudták kicsavarni a kezéből. — Állandó 
réme lett a Homokkertnek. Tegnap feljelentet­
ték a mezőr-ndőrségnél s az orvosi vizsgálat 
igazat adott a feljelentésnek. — A szeren­
csétlen asszonyt a közkórházba szállítják 
ápolásra.

* Pénzhamisítók Magy-Kállóban.Nagy.
Káliéban a főszolgabíróhoz feljelentés érkezett 
hogy a város egy bizonyos házában hamis 
koronákat gyártanak. Az eljárás rögtönvaló 
megindítása igazolta, hogy a feljelentése nem 
vak lárma, mert a megtartott házkutatás fol­
yamán a pinezében ráakadtak egy pénzverő 

gépre, a mely kissé kezdétleges ugyan, de 
toronák hamisítására, mindamellett eléggé al­
kalmas. A bűnös gépet lefoglalta a hatóság 
a hamisítókat pedig elfogatta.

* Komámasszony kisaszony. A sport-
elet-ben o.vassuk ezt a kis törtene'et : Mulat­
ságos eset játszódott le nemrég az újpesti 
anyakönyvi hivatalban. Robert Adams, a zso- 
késampion volt ott bejelenteni legújabb iva- 
dékái. egy ujszülö t kis leányt s a mikor az 
anyakönyves megkérdezte, hogy mi lesz a 
neve, az volt a felelet :

— Komámasszony Adams.
Az anyakönyves nem ert*t<e a dolgot, 

mire Adams elmagyarázta, hogy Angliában 
mindennapos dolog az, hogy versenylóról ké­
résziéinek el embereket akármilyen névre,
6 tehát Komámasszony ra, az ő legkedv-sebb 
lovának a nevére akarja kis leányát keresz­
telői.

— Ez nem lehet jelen ette ki »z anya­
könyves, a mi szokás link nem engedig.

Akárhogyan kapacitálta is Adams az 
egész anyakönyvi hivatali é- elmondotta, hogy 
Ang íában az egyik Cannon fut egy Mornmg- 
• on nevő lóról, a másikai pláne egy Kempton 
nevű versenytérről nevezték el, az anyaköny­
ves bajihata'lan magod.

Mielölt elment volna Adams, mar egy­
szer alkudni kezdett1

— Talán Sandvicb Adams lehetne?
— Sandvicb szó jobban hangzik ugyan, 

de ez sem lehet, tessék egy jóra való pol­
gári nevei választani.

A sampion-zsuke egészen clcsüggedt s 
azt mond a, hogy :

— No akkor haza megyek, otthon meg­
kérdem, hogy milyen nevet adjunk a kicsiny­
nek.

A «Bikur Cholim» debreczeni betegsé­
gé yző egylet áltál rendezett jótekony- 
czelu halestéiy alk Imával a 
következő felülfizetesek leljesittettek : Rosen­
berg József 17 tjt. — Krámer Ede 6 frt. — 
ifj. Schwarz Vilmos, Adler Simon, Dr. Rózsa 
Mór, Rosenthal Daniel, Reichmann Ármin 
5—5 frt. — Erős Jakab 3 frt 60 kr. — 
Róz.sa Lajos, Weisz Sándor, Scnerz N., Reich 
Herman, 3 -3 formt. — Dr. WolaíTka Nándor 
püspök, Feke e Jakab, ifj. Fülöp Ignácz. Fiseb 
Lnáczné, Mihalovics István, Csengeri Imre, 
Rosenberg Simon, Krooovicz Ignácz, Neuman 
Mandel, Liedermann Henrik, Túrái F. 2—2 frt. 
Goldslein Markus, Rózsa Ignácz, Stern József,
1 frt 50 kr—1 fri 50 kr. Japai N. B.-Pestről, 
Schwarz Marton, Goldb ati Gyula, Kenyeres 
Karoly, Burger D. J., Rosenibal Jenő Fohn 
Sámuel, Stark Ignác', Schwarz Fülöp, Hoffmann 
Sándor, Weisz M., Kohn Adolf, Preizer Salamon, 
Lusziig Károlyne, Rozinger Gizela, Jónász
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Mór, öir. Rosenberg Albérlőé, Deutsch Ede, 
Rosenberg Adolf, Katz Lajos Kobo L., Löwy 
Henrik, ungár Albert, Hocbfeldér J., Katz H., 
őzr. Ranunkeloé, Nasch József, Fisch Testvé­
rek, Goldste;n Mór, Baum M ksáné, Falk La­
jos, Lichtblau Albert, Dr. Popper Alajosoé, 
Scbwarcz Dániel, Kálnai Lipot, Rosenberg 
Emil, Schmidt Sámuel, Scbwarcz Dóri, Fiseber 
Adolf, Frank Rezső, özv. Hava* Józsefné, 
Jppen és Schwarc-z, Révész Zsigmond, Kljin 
Jakab, Löfkovits Arthur, Glück Adolf, Dr. 
Burger Péterné, Borger Jenőné, Nagy Jakabné, 
Markus* Miksa. Keiner Adolf, Lusztig Dazső, 
Korih Jenő, Tafler Ignáczné, Harstein Kálman- 
né, Hajnal Samu, Békés Lajosné, Emerich 
Arnold, — Gömöri Lipót, — Ormódi Lajos, 
Tóth Béla, Muraközy L. 1—1 írt. — Gertsntr 
Kalman, Markovics N, Herkovics Ernáiméi, 
Simonovics Dezső, SchwuU Ármin, Higricz 
N, Rosenfeld Mór, Klein M hály, Lusztig Mór, 
Tolnai Dániel, Neuman N, Boros Testvérek, 
Löw Zsigmond, Kóbn Henriknó, Karczag Gyu­
la, Markus Jenő, Gerenday N, Kohn Herman 
50—50 kr, Rosenfeld Salamonné 30 kr Kesz- 
teobaum Jónásné, Fischer N-oé 20—20 kr, G. 
D. 10 kr, N. N. és löbbek : 4 írt 60 kr. — 
Együtt ; 166 írt 30 kr, Fogadják a jótékony 
emberbarátok nemes tettükért egyletünk nevé­
ben mélyen átérzett hálás köszönetünkel. Ro­
senberg József, mint a »Bikur-Chólim* egylet 
elnöke.

* A legelső honvédemlék. Hosszufaiu 
szatmarmegyei községből érdekes hírrel lep 
meg lapunk egy barátja. A minap ugyanis 
meglátogatta gróf Teleki László Gyula ottani 
birtokának tiszttartóját, a ki elmondta neki, 
bogy az uradalomban van a legrégibb honvéd- 
emlék, melyet még 1849. év végén, H a y n a u 
rémuralmának idejében állított az akkoriföldesür 
gróf Teleki Imre a közelben elesett néhány 
honvéd s'jjje fölé. Az akkori zivataros időben 
azonban, bogy valami zsandár szem meg ne 
akadhasson rajta, a gróf süni bokrokkal ül­
tette be környékét s körülötte halas tavat 
ásziatotl. A tó azóta elposványosodott, a sürü 
bo/ót közepette azonban most is te'jes ép- 
# gben megvan a honvédemlék rajta csupán 
ezzel a fóiraial: »A szabadságért elvégzet­
tek miékére 1848—49« A vésett betűk, bár 
a kőbe van mohssodva, most is éléggé ol­
vashatók. Nagy kar, hogy a mészkőből fara­
gott bárom oldalú obelis/.kbe sok láttogató 
is bevéste a nevét. Dicséretre méltó dolog 
lenne, ha ezt a régi honvédemléket, melyet 
az egykori íöloesur a legborzasztóbb nemzet- 
i tás idején elég bátor volt felállítani, a 
mostam földesür csekély költséggel restan- 
ráitatná.

* Simli Mariska Kassán. Kedve« is­
merősünkről Simli Mariskáról olvassuk a 
Pannóniabao a következő birt ; Azt tartja a 
magyar közmondás, hogy gyorsaeág 
nem boszorkányság. Pedig annak kell lenni, 
mert különben teljes lenetetlenség) hogy egv 
n belügyminisztériumhoz egy f é 1 e v e I ó t t 
beadott felebbezés még m a i n a p i g 
sem intézietelt el. És ez szóról szóra igy van 
Még a nyár elején történt, hogy Simli Mariska, 
ez a papi ruhában országot járó beteg lelkű 
letü nö oly é etmódot folytatott Kassán, hogy 
abba arendőrségisbeleavat- 
ko zott. Simli Mariska asszonyság 
ellen halomra érkeztek a panaszok, hát a 
rendőrség kiutasította a« érdemes hölgyet, aki 
a kiutasitási rendeletet a belügyminiszterhez 
megfelebbezte. És ez a falebbezés jun. hótól 
mai napig sem lett elintézve. Egy szót sem 
irtunk volna az egész esetről, ha a mai na­
pon ismét nem láttuk volna Kassa utczáin 
Simít Mariskát.

* Dr Raab Gyula felmentése. Nagy 
feltüné«t keltett az év elejen Raab Gyula 
nagyváradi ezradorvosnak — le- 
•artóztetasa, kit katonaszabaditással vádolva 
pár náppal esküvője előtt szál­
lították a temesvári katonai fogházba. — 
tiosszas viggálat áfán végre most ki derült a 
Szerencseden fiatal orvos ártatlansága és a 
hadbíróság elreedebe szabadlábra való he­
lyezését.

* A leghitkmabb kesernrix a Fe­
renc* József viz, tartalmaz 1000 részben : 48*7 
sulphátot, 1.5 soda bicarbonicumot. Elsőrangú 
tudósok vegyelemzései igazolják ez eddig még 
el nem ért páratlan dús tartalmat. A Fer^ncz 
József víz hatása ekkép már kis adagok vé­
telénél nyilvánul s az egyedüli kellemes izü 
természetes hashajtószer. Kapható mindenütt.

* A közelgő karácsonyi ünnepeire 
bámulatos olcsó árban, gyermek játékok és 
ajándék tárgyak ifj. Kovács S. áruházában 
beszerezhetők. Kossuth u. I-ső takarékpénz­
tár épület.

* Ne vegyen addig a n. é. közönség 
karácsonyi és újévi ajándékot, míg 
meg nem tekintette Se hwartz Dániel 
dohányzó eszköz különleges­
ségi üzletét a Bika épületében, hol f é r- 
fiak részére hitározottan a legal­
kalmasabb ajándék tárgyak kaphatók 
mélyen leszállított árban, u. m. csakis valódi 
tajték pipák, tajték és borostyán szipkák, do­
hány, szivar és p»nz tárcsák, valódi ébenfa 
botok valódi ezüst foggantyuval, dohányzó 
asztalok, pipa állványok, sakk és dominó 
rendkívül nagy választékban.

Színház,
A Barnett leányok harmadik előadá­

sának az kölcsönzött különös érdekességet, 
hogy S z i g e t h y Lujza szerepét F. Csü- 
gényi Vilma játszotta. Szívesen konstatál­
juk, hogy jól megállta helyét, s észre sem 
vétette, miszerint a nagy szerepet egy főpró­
ba után játszotta el. Sőt mintha jobban bele 
illett volna a keretbe, mint Szigethi. A közön­
ség különben rokonszenvesen fogadta.

A többi szereplők a régiek voltak. Tóth 
Elek s a darabot rendező Búbos Árpád sok 
derült perczet szereztek. Tanay megkapta a 
rendes nyílt szini tapsol. A hölgyek közül 
Petényi, Sárosi és Bárdos tűntek ki.

Sxathmáry Árpád nem jön. Említet­
tük, hogy id. Szathmáry Árpád a héten, hol­
nap szerdán és csütörtökön vendégszerepei a 
debreczeni színházban. Mint bennünket ér­
tesítenek, Szatbmáry vendégszereplése »zuital 
elmarad. A műsorban változás csak annyiban 
lesz, hogy csütörtökön Aszalai uram leányai 
helyett Pry Pált adják.

A színház betegei. Az igazgatóságnak 
gondot okoz most a műsor. Ugyanis az első­
rendű tagok közti1 páran napok óta betegek. 
T. Halray Margit hosszabb idő óta betegeske­
dik. A kedvelt művésznő állaposa iránt város­
szerte részvét nyilvánul. Kívüle a színtársulat 
betegei Kiss Irén és Szigeti Lujza. Fáv Flóra 
is gyöngélkedett, de már jobban érzi magát.

Görög rabszolga. J ibnes Sidney, a 
Gésák szerzőjének uj operetteje a Görög rab­
szolga, mely diadallal járta be a világ szin- 
yadait, lesz a legközelebbi újdonság. A szín­
társulat énekes személyzete nagy animóval 
tanulja be a szerepeket; a próbák már javá­
ban folynak. Az operette kiálliása a legfenye- 
sebb lesz, a mit az idén produkáltak a szín­
házunkban. A díszeteket Gyöngyösi Viktor 
festi. A tánezoka Makray Dénes tanítja be. A 
A főbb szerepeket Beödy Ella, F. Kállai Lujza 
Sárosi Paula, Sziklai, Fenyéry, Környei és 
Karacs játszók.

A vándorló ezres. Budapestről irja tu­
dósítónk : Színházi körökben pár nap óta pi 
Káns históriáról beszélnek, amelynek nincsen 
befejezése s a melynek alkalmasint nem is lesz 
befejezése.

A hősnője eonek a tör éneinek egy Deb 
reczenben is jól ismert és kedvelt bájos, fiatal 
művésznő, a ki a Vígszínház;tagja, egyébként 
pedig férjes asszony, még pedig oly tisz zssé- 
ges asszony, hogy meg a színháznál se tudnak 
róla semmiféle pletykát. S a kik ismerik a 
színházak világát, azok nagyon jól tudják, 
hogy ez mit jelent.

S ha igaz az, hogy azok a legjobb aaz- 
szonyok, a kikről legkevesebbet beszél a 
világ, no hát akkor egészen bizonyos, bogy *s 
a színésznő, a kiről még a pályatársai se tud­
nak pletykálni, legalább ia egy Lncretia, egy 
Penelope.

Ez a bájos menyecske, a kiről most szó 
van, a napokban illatos, rózsaszínű levélkét 
kapott.

Asszonyt kíváncsisággal felbontotta s im, 
először is kihullott belőle egy ezres, egy 
ropogós, uj ezres. S az ezresen kivül a boríték­
ban néhány sor, a melyet egy ismert nevű, 
dúsgazdag mágnás intézett az asszonykához.

Szólt a levél igy:
«Asszonyom 1 Engedje kijelentenem, hogy 

a mióta önt legutóbb latiam, el vagyok 
bűvölve és a képe folyton szemeim előtt 
lebeg. Imádom és kérem, legyen kegye« 
velem tudatni, hogy mikor tehetem tiszte­
letemet.»

Ettől a rövidke levéltől a művésznő ar­
cába szökött minden csöpp vér.

— Ah — kiáltott föl indulatosan — ilyet 
löHenni rólam 1

Rögtön rohant a levéllel meg az ezres 
bankóval a férjéhez, a kinek azt mondta :

— Nézd, mi történt velem I Nézd 1
A férj csodálkozóan nézett előbb ha­

ragtól kipirult arczu szép feleségere, aztán el­
olvasta a levelet, megnézte az ezrest és igy 
szólt :

— Úgy ? Most kaptad ?
— Igen.
— No bát, majd megleckéztetem én azt 

az urat, bogi tudom, nem feledi el egy ha­
mar 1 Légy nyugodt édesem, pokoli módon 
meg foglak bosszulni 1

Akárhogy szomjuhozott is bosszú után 
a szép művésznő, férje sz vaira mégis meg­
döbbent. Hogyan ? Ha ha most párbaj lesz a 
dologból ? És hátba — oh szörnyü-ég I — az 
ura megsebe üi ‘vagy meghal I Szinte kezdte 
bánni, hogy i,a férjének szólt és remegve 
kérdezte:

— Az Isten szerelméért, mit akarsz ten­
ni ? -- Csak nem hívod ki párbajra azt az 
embert ?

— Oh, dehogy! — felelt a férj nagy 
nyugalommal. — Az nem volna elég 1 Csak 
bizd rám a dolgot I

És azzal a férj odaült az iróasz'alhoz 
és szépen megirt egy levelet, szó<zer ni a kö­
vetkező1 :

„Asszonyom ! Engedje kijelentenem, hogy 
a mióta önt legutóbb láitam, el vagyok bű­
völve és képe folyton a szemeim előtt le­
beg. Imádom és kérem, legyen kegyes ve­
lem tudatni, hogy mikor tehetem tisztele­
temet."

És azzal aztán a művésznő fé je szépen 
e sorok alá irta a maga nevét es lakása 
czimét, a levelet beletetfe egy couvertbe, be­
letette az ezreshankót is.

Azután pedig dküldöite a levelet — a 
mágnás feleségének.

Hogy az mit szólt, arról halgat a króni­
ka. És hogy a mágnás mit szó l, arról meg 
plane hallgat.

Heti műsor:
Kedden, decz. 19-en bérlet 66. az. «C.» 

«A Rantzau k.» S'.in nü 4 felvonás-, 
ban. írták: Erckmann és Clntrian. Forditotta- 
Kürthy Emü.

Szerdán, deczember 20-án bérlet 67. 
szám »A« Az „A r a n y k a K a s" Énekes víg 
játék 3 felvonásban.
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Csütörtökön, deczembef 21-én bériét 68. 
szám »B« »A szálai uram leányai.« 
Vígjáték 4 felvonásban.

Pénteken, decz. 22 en bérlet 69. szám 
ifC“ negyedszer , Barnett leányok,« 

Szombaton, decz. 23-án bérlet 70. szám 
»A* kilenczedszer ; S u I a m i t h( Zsidó 
opera 5 képben,

Egyház és iskola.
Püspöki felolvasás.

Eperjesi tudósítónktól a következő kelle­
mes értesítést vettük :

»F. é. dec. 16-án esti 6 órától nyolczad 
félig ment végbe Eperjesen a kollégium dísz­
termében az «Evang. Gyámiptézeti Nőegylet» 
felolvasó estéje, melyet a diakouissa-alap ja­
vár . rendezeti.

Az eperje-i ev. Nőegylet már korábban 
felkérte a tiszai ev. egyházkerület püspökét : 
Zelenka Pált, hogy palesztinjai útjáról buda­
pesti felolvasásához hasonló felolvasást tart­
son, m-lynek tiszta jövedelme a Nőegylet 
diakomssa »lapjának gyarapítására fordittat- 
nék. A hitbuzgó, tevékeny püspök, szives 
készséggel ígérte meg a kérelem teljesítéséi, 
de nagy elfog altsága miatt a dolog ha­
lasztást szenvedett s csak a fent jelzett na­
pon va'ósulhatott meg.

A rendkívül rút időjárásban, midőn esett 
az eső s az olvadó hó patakokban folyt szét 
az utczákon, sokan elmaradtak a felolvasás­
ról, mindazáltal a terem és a karzatok jó- j 
formán megtellek. Válogatott intelligens kü 
zönség gyűlt egybe a püspöki felolvasást 
meghallgatandó, melynek híre már korábban 
élénk érdeklődést keltett. Megjelentek ; a megye 
fő- es főjegyzője, a város pol­
gármestere, a helybeli ev. lelkészek, a kol­
légiumi tanárok s a városi értelmiségből is 
sokan ; különösen igen díszes hölgyközönség 
volt jelen.

Az előadást egy e czélra alakult női és 
férfi vegyes kar éneke nyitotta meg, melyet 
Szánik fijrnű (inekianitó vezetett, — A »Ne- 
bukaunezár« ez. dalműből adták elő a fogoly 
zsidók kardalat. A sikerült ének általános tet­
szést aratott.

Az ének után egy szép fiatal leány, 
Joób Évi lépett az emelvén.re s Csengey 
Gusztáv »Gondolatok a Szentföldről« ez. al­
kalmi költeményét szavalta el. — Olvasóink­
nak leiz alkalma a költeménynyel megis­
merkedni.

Most következett az estély programijá­
nak főszáma: Zelenka Pál püspök felolvasása.
A püspök a felolvasó asztalhoz lépvén, állva 
mondta el idejövetelének s felolvasásának 
okát és czélját, kiemelvén a helybeli ev. nő­
egylet áldá-os működését. Azután leült s fel­
olvasta palesztinai uljaban szerzett tapaszta­
latait. Elmondta a jeruzsálemi ev templom 
fölépítésének történetét, azután ismertette 
Jeruzsálemnek es környékének nevezetessegeit. 
Felolva-ásának főtárgya azonban a jeruzsálemi 
keresztyen s különösen a prot. vallásfelekeze­
tek ismertetése volt. Felolvasásának vége felé 
mély, benső, lendületes szavakban- annak a 
meggyőződésének adott kifejezést, hogy a szent 
földet a keresztyénségnek, de az igaz krisztusi 
keresztyénseguek kell birtokába venni.

A feszült érdeklődéssel végighallgatott fe1- 
olvasás után Kubinyi Albert egyházfelügyelő 
lepett az emelvényre s egy lendületes bőszed­
ben a nőegylet nevében köszönetét mondott a

püspöknek, h'ogy a nőégylet kérőimére e fel­
olvasásával nemcsak tanulságos, ritka élvezetet 
szerzett a közönségnek, hanem ezzel egyúttal 
a diakonissa-alap gyarapításának fontos czélját 
is előmozdította.

Az érdekes és kiválóan lélekerne ő estét 
a hittanhailga ók énekkara zárta be Eu'her
diadalénekéveí.»

- X. • — * •

IRODALOM.
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Népszerű csillagászat.
A z égbolt egyetemes leírása.

Irta : Flammarion Camille.
Fordította : dr. Hoitsy Pál.

Harmadik átjsvitotf, a legújabb eredeti 
után átdolgozott és kibővített kiadás 344 ábrá­
val, 4 szinnyomaltal és 4 csillagászati térkép­
pel. K-t kötet. Nagy nyolezadrét. Budapest, 
1899. Pallas.

Flammarion Népszerű Csilla­
gászata alig szorul bővébb ismertetésre, 
hisz maga az örvendetes tény, hogy e munka 
immár harmadik kiadásban s egyre díszesebb 
kiállításban lát napvilágot, mutatja azt a szinte 
példádan érdeklődést, a melylyel a magyar 
olvasó közönség Flammarion munkái iránt 
viseltetik. Igaz, hogy a franczia eredeti száz­
ezer példányban kelt el, de a mi viszonyaink 
között a harmadik kiadás is szinte esemény­
számba megy.

Flammarion munkái ezt a nagyfokú ér­
deklődést meg is érdemlik és pedig a leg­
nagyobb mértekben, nyilatkozzék bár a tudo­
mányos világ egy része, az elzárkózottak, 
kicsiny lói -g a toll e nagy mesteréuek munkál 
kodasáró1.

A tudományok általában s ezek ősanyja 
a csillagászat különösen, minden időkben élén­
kén érdekelték a nagyközönséget. Míg azonban 
régente, a tudományok fejletlen állapotában, 
aránylag könnyű volt “gy-égy tudományág 
titkaiba behatolni, ma a sokkal magasabb 
fejlettségi fokon szinte egy égés*. életet Ken 
szentelni ugyanazon tudományágnak, ha azt a 
maga össszeségébon elménkbe fogadni óhaj juk.

Sokszorosan all ez éppen a csillagászatra, 
a tudományok legérdekesebbjére.

Igaz, hogy a müveit laikus már egy ki­
sebb távcsővel felfegyverkezve is magas élve­
zetet talalhal a csil agos ég buvárlásabán, de 
ezt a magasztos tudományt a maga egész tér 
jedelmében elsajátítani csak hosszas előtanul­
mányok, hosszú évek kitartó szorgalma utján 
képes.

Szükség van tehát oly Írókra, mint ép­
pen Flammarion, a ki ragyogó tollával életet 
önt a szürke tudományba s igy élvezhetővé 
teszi azt az ismeretekre vágyó nagy közön­
ségnek.

De lássuk mit nyújt éppen az előttünk 
fekvő munka, a Népszerű csillagászat, az ég­
bolt egyetemes leírása.

Megismertet először is a Földdel, szülő 
anyánkkal, amely ép úgy repül végtelen 
idők óta előirt pályáján a vég eién űrben, mmt 
a többi égitestek miriádjai, Megtanuljuk e 
könyvből, hogy Földünk bár kimért pályán 
'forog az éltet adó Nap körül, keletkezése óta 
még soha ugyanazon a pontján a világ-őrnek 
kétszer egymásután át nem haladt, mert az 
egész naprendszerrel együtt az is tova rohan 
a világűr egy bizonyos^tája felé.

A Föld után a Hold, „majd erre a Nap 
következik ; a tudós szerző figyelmét mi sem

kér,üli él, játszva vezeti be az olvasót az ég: 
legrejtettebb titkaiba.

A második kötet a Bolygók Világába 
rezet s eleven fantáziával, de egyszersmind 
bámulatod tudással tárgyalja az azokon ural­
kodó élet lehetőségeit. Innen az Üstökösök és 
Meteorok régióiba világit be s végre az Álló 
csillagok, mind megannyi napok végtelenségeit 
tárja fel előttünk.

Ily érthető módon, ily vonzó előadásban 
még nem írtak tudományos dolgokról, mint 
azt Flammarion teszi.

Olvassák el a munkát a hívők s hitük 
megerősödik, olvassák el a hitetlenek s meg­
térnek. A világegyetem legutolsó, végtelen 
zugaiban is uralkodó törvényszerűség vissza- 
tarthatlánul magával ragadja a kételkedőt g. 
megtanítja Őt hinni az örökkévalóságban.

Olvassak el a bátrak és erősek s még 
erősebbnek érzik magukat, de olvassák el kü­
lönösen a félénkek, hogy mindentől inkább 
félhetnek, mint a világ — tulajdonképpen a 
Föld — olynemü elpusztulásától, aminőt feliz­
gatott fantáziájuk a kétségbeesés pillanataiban 
megrajzolt.

Az üstökösöktől való félelem egyidejű az 
emberiséggel. Krónikák tanúskodnak erről. A 
világ évezredek óta sokat haladt, a ime inég 
a XIX. század vegén is rettegnek egy esetleges 
összeütközés gondolatától.

Szép példája ennek a jelen év november 
13—14-tke; amikor még a müveit körökből is 
úgy csendesen, sokan . lkészültek a végső 
Ítéletre. A remegök megtanulják e könyvből, 
hogy egy ilyen összeütközés lehetősége, ha’ 
teljességgel ki zárva nincs is, annak valószí­
nűsége nagyon csekély s eredménye éppenség­
gel nem félelmetes.

Flammariont az eredetihez méltó fordí­
tásban dr. Hoitsy Pá! tollából kapja a ma­
gyar olvasó közönség. Keveset mondunk, ha e 
fordítást egyszerűen sikerültnek nevezzük : a 
tudós fordító munkája miben sem marad az 
eredeti raögoit, stílusa színes, ragyogó* az 
ered5unez lényegében hü s amellett igazán 
magyaros, olvasása valóban élvezet.

A két kötetes műnkét a Pallas az ere­
detit felülmúló díszes illusztracZiókkal látta el 
s a tőle megszokott elegáncziával "áhítottá ki. 
Ara fűzve ;9 forint. Fényes di-zkötósben 12 
forint.

CSARNOK.
P e i 1 k e.

Irta: Hans Arnold.
• •

Fordította: M. Biró Irén. 4.
(Folytatás.)

Ferike nem törődött környezetével, lejét 
kezére hajtott*- és maga elé nézett;, az öt 
kisérő fiú élénk szemeit körüljáriatta a ter­
men, míg vegre Károly ismert vonásait látta 
meg a tükörben.

E pe czbeu a tükörkép mutatóujját vil­
lámgyorsan ajkához vitte és a kis fia ki a 
szazad végének egyik legravaszabb bukott 
diákja volt, megértette és ;intett ! Sőt mi több 
midőn Károly ujjaval a perronra, jazután ma­
gára és végre Fritzre muUlott, az okos fiú 
azonnal megértette, hogy Károly egyedül akar 
vele beszélni és kissé bizonytalan hangon ad­
ta tudtára Ferikének, hogy a már megérkezett 
vonaton helyet foglal neki, addig ö csak ma­
radjon nyugodtan üt.

Selyein-tlamasztok 75 mi
14 frt 65 knig méterenként és selyem-brocatok —• saját gyáraimból

valamint fekete, fehér és »eine« > Henneberg-eeljre*« 
45 krtól 14 frt 05-krlg méterenként — sima, csikós, 
koczkázoít, mintázott i- damaszt stb. (mintegy dí j kü­
lönböző fajta és 2000 különböző szin s árnyal -than stb)

Ruhik s blousokra a gyárból I Privát-fogyasz­
tóknak póstabér-, vámmentesen s házhoz szálUtva.
Minták postafordultával.

Magyar levelezés.
Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Henneberg G. selyemgyárai, Zürichben
♦

b
(cs. és kir. udvari szállítót)



Frsw*«w

1899. deczeraber 19.

Ferike alig észrevehetőig bólintott és 
eltakarta szemeit. Káro|y kisurrant az ajtón 
és a perfótira lépett, hofrá a leány egy nagy 
kőoszloptól nem látbatoy.

Fritzet, ki már akkor ott szaladgált a 
coupék eWtt, mint galambot a ragadozó ma­
dár, ragadta meg Károly.

— Hová utaztok szerencsétlen gyerek ? 
iérdé fürkésző tekintettel.

— Schrobeckbe, — felelte ez, mialatt
kiszabadította az erőteljes kezek

Ismétlő Károly lom- 
Pe miért éppen

Vállait 
közül.

— Schrobeckbe r 
pán, mindjárt gobdoltam. 
oda ?

•— Mert ott van Amelie Oéui, én csak 
kikisértém Ferikét a vasúthoz, ö egyedül 
utazik.

—• Én is Schrobeckbe utazom — mondá 
Károly — a vasúti jegyét elöroutatva,

A fiú erre oly szívből jövő őszinte kacza- 
gással ;• felelt, hogy több vasúti hivatalnok 
kíváncsian és irigyléssel tekintett a jókedvű 
gyerek felé.

— Mit nevetsz, ostoba kölyök, szólt, Ká­
roly mérgesen, mondd inkább, hogy jött Ferike 
ilyen hirtelen arra a gondolatra, hogy elutazzék, 
hiszen tegnap este még egy szó sem volt 
róla.

— Azt hiszed, hogy én semmit sem 
tudok, felelte Fritz, kinek ravaszsága e pil a- 
nattól kezdve nem ismert határt, Egész éjjel 
borzasztó lárma volt nálunk. Ferike sirt, apa 
veszekedett, hogy Ferike ostoba gyerek, ki azt 
sem tudja, hogy mit akar és azonnal el ke 1 
utaznia a nénihez, mig az esze megjön. Aztán 
egy levelet adott át nekem apa, hogy azt, ha 
az iskolába megyek, adjam át neked, de mint­
hogy te elutazol, a levelet megtartom magamnak.

Ide a levéllel I követelte Károly, oly vad 
tekintettel, hogy a gyerek elővette zsebéből a 
levelet és átnyújtotta.

Átfutotta a sorokat s arczán diadalmas 
mosoly jplént meg, összehajtotta a levelet, 
zsebretetté e. tsmét a fiúhoz- tdrdúlt.

— Hallod Fritz, ezen a vonaton nincs 
hölgy coupé, ebben a kocsiban foglalsz helyet 
Ferikének, én itt hagyom a sarokban útitás­
kámat és csak akkor fogok beszállni, mikor a 
vonat már éppen indul.

Fritz beleegyezett és elfoglalta a coupét. 
Pár perez múlva egy !;ék kabátos inas hozta 
Károly útitáskáját és elhelyezte a sarokban. 
Fritz visszatért a váróterembe, hogy testvériét 
hívja ; először csöngettek.

Károly a másik váróterem ablakán a 
függöny mögül nézett ki.

— Ide jer Ferike 1 kiáltá a jól betanított 
Fritz és fóseg tette testvériét a coupéba, mely­
nek ablakán kis tábla pompázott e jelentős 
fölir ittál : »nem dohányzó.«

— Nincs női coupé? kérdő a leány már 
a fölszállásnál.

— Ezen a vonaton nincs, hangzott a fe­
lelet es Ferike helyet foglalt éppen szembe 
a hímzett útitáskával, hogy a testvéri pisze 
orr nézését élvezhesse, a meddig csak lehet.

Fritz a fölbágón állott és különböző 
utasításokat hallgatott,

— Bocsánat, fiatal ur, szólt vidám han­
gon valaki a háta mögött, és a cseresznyés 
kalapu fiatal hölgy beszállóit a coupéba és 
helyei foglalt.

— Vájjon fog-é ez tetszeni Károlynak, 
gondolta Friiz, de mivel nem voh fölhatal- 
matva a közbelépésre, bölcsen ha'lgátott.

Anna! beuzede-ebb volt az ujjonnan ér­
kéz tt, már az e ső pillanattól kezdve; pa­
naszkodott a hőség mialt, letette a kalapja-. 
Ferikét és Fritzei nyájasan kinálgatta meg 
a mézes kalácscsal, mely úgy látszik, elpusz­
títhatatlan mennyiségben volt nála.

— Már nem sokáig utazom monda, 
kényeim sen hátradőlve a sarokban, Ei<dorf- 
ban kiszállok, ön is kisaszony?

— Én egy állomással tovább megyek, 
Schrobecbe! utazom, viszonzá Ferike fárad­
tan. ’

Most újra csöngetés és egy éles fütty 
hangzott. Fritzet udvariasan föszóllitották, 
”°8y magas állasát hagyja el és épp be akarta

tenni a condocteur az ajtót, midőn egy álta­
lunk jól ismert szürke öltözetű ur futott át 
a perornon, beugrott a coupéba, s a vonat 
abban a perezben elindult.

Károly e pillanatban jelentékeny előny 
ben volt Ferikével szemben, ő tudta, mi fog 
történni, és azért is kalapját levéve a két’ 
hölgynek — piint idegen utasoknak — köszönt. 
De Ferike, ki nagyon meg volt lepetve, tágra 
nyilt szemekkel nézett reá. és arezszioe foly­
ton változott.

Folyt, köv,

Tisztelet annak, a kit 
megillet!

Wilhölm Ferencs Kyógyaeeróes urnák 
Nenukirchenhen, Becs mellett, a következőket 
írjak Altonából 1897. évi augusztus hó 11-iki 
kelettel :

Immár 70 éves vagyok, és 10 év óta csont- 
izületi rheuma és hämorrhoid-esomö miatt szen­
vedtem, de segítséget nem telhettem. Csupán az ön
WUhelm-féle entlarthrltlkue és antlrheama- 
tlkue T.rtl.stttó-theája volt képes bajomtól 8 hét
alatt teljesen megszabadítani. Ezért önnek és a 
grófnőnek, kinek nyilatkozatát a lapokban olvas­
tam, legjobb köszönetemet fejezem ki.

Legmélyebb tisztelettel
Ackermann Kristóf,

magánzó.
Altona Hamburg mellett Reichenstrasse 6 

Kapható minden gyógyszertárban.

Leltározás altimából fleozembe 
11-tol kezdve

37ői rufiaszövete&et
mosó velezeket, 

Atlas-Satin és batistokat,

tetemesen leszállított árakon árusítunk el.

7 mtr Loden szövet . . 1 frt 19 k 
7 „ Divat szövet ... 1 
7 „ sima divat szövtet. . 2 
5 „ 120 c/m. Divat szövet 2
5 „ 120 „ női ruhaszövet 8
5 * 120 . . ! , s

es újévi
legjobban ajánlhatók.

mwl LAJOS FIA
Debreozen, Rózsatér.

Csak Urak
kapnak : 2 CollecLiot 120 darab felette érdekes 
pillanat felvétel és egy szenzácziós újszerű col« 
lectiot tengerentúli különlegességek-ől 16 színezett 
képet tarlalmazólag, névjegy nagyságban. Ezen 3 
collectio a pénz előleges beküldése mellett 1 frtbil 
kbrül (lehet levélbélyegekben). Utánvétel 30 krráf 
több. Küldés bérmentesen és titoktartás mellett:

Kann J Wien, II., Jägerstrasse 26.

Hasznos és szép ajéndték-czikkek
nagyválasztéka

Kardos László raktáraiban
Kossuth-utczán.

Zsebkendők minden faja
darabja 6 krajczártól 10 forintig

Étkészletek tiszta vászonból
6, 12, 18, 24 személyig való nagyságban 

2 frt 80 krtól 120 forintig.

Szintártó kávés-készletek
6, 12, 18 személyig való nagyságban 

1 fr 80 krtól 60 forintig.

Használati és disz-töril késők, t 
Flanelle és Kocsitakarók.

Szőnyegeit nagy váiasztéiiőan.

MEGHÍVÁS.
A h.-hadházi közbirtokosság

f. évi deczember hó 30-án délelőtt 10 órakor

Ä KÖZSÉG»!*** GTOlÉSTBRMBBB*

rendes közgyűlést
fog tartani, melyre az érdekelt birtokosok ez utón is roeghivatna k

A közgyűlés tárgyai leend:
Elnök és választmányi tagok választási.

H.-Hadház, 189». decz. 18.

tätäb, GÄGOR
bírt. jegyző. bi rí. e nők.
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Férfi gallér 
12 kr. Karácsonyi vásár!

1899.

Kézelő párja 
2o kr.

Szenzácziós alkalmi bevásárlás 1
Szőnyeg, függöny, vászon és asztalnemtiek, férfi és nőiJó ruhaszövetek méterenként 12 krtól.

Szép jó ruhaszövetek 120 cm. széles 40,45,60 krtól és feljebb.
Selyemszövetek 45 krtól feljebb.
Fekete tiszta selyem 95 kr.
Báli kelmék a legszebb színekben 27 krtól 2 frt 25 krig.
Fekete divatkelmék 120 cm. széles, 48 krtól 3 frt 50 krig.
Divat velezek métere 15 krtól.

Legnagyobb választéki Legolcsóbb árak!
Figyelmes kiszolgálás!

— Hol???

fehérnemüek rendkívül leszállított árakban.

A még raktáron levő
női és gyermek felöltök, bandák, szörmegallérok

minden elfogadható árban.

Verseny nélkül!
Szabott árak!

A „Kék Csillagánál főpiacz, kőtemplommal szemben.
Tisztelettel WALLERSTEIN FÖLÖP FIAI.

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palaczk 
az itt levő szalaggal (vö­
rös és fekete nyomás sárga 

papíron) van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan !

üzleti könyvek,
csinos kiállításban, erős kötés­
ben, igen jutányosán kaphatók

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, főpiacz, a föpostával szemben.

innai* aaf oer ftrsent 
mi mrtfísftín/^t 

pnn-Jton
Scávfrmtrtii.» Sctojrrtrvc* 

vontát * étr tom.Msigf

iSI,

Maager Vilmos^féle
valódi, tisztított

májolaj
törvényileg védett csomagolásban

MAAGER VILMOSTÓL
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és
könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is 
különösen ajánliatik és rendeltelik mindama eseteknél, me­
lyeknél az orvos az az egész testi szervezet, külö­
nösen mell és tüdő erősítését, a test suiyának 
gyarapodását, a nedvek javítását, valamint 
általában a vér tisztítását el akarja érni. — 
®gy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban 
Becsben, III 3. kér., Henmarkt 3., valamint az 
osztr.-magy. monarchia legtöbb gyógyszertárában.

DEBRECZENBEN: Tóth Béla, Mihalovits István, dr. 
Róthschnek V. Emil gyógyszerészek, Rickl József Zelmos, 
Csanak József fü-zerkereskedő uraknál.

Főraktár és főelárusitás az osztrák-magyar monarchia részére:

Ibv£eueig'er T7“í1ziclos Becs,
111/3., Heumaikt 3.

Utánzások törvényileg üldőztetnek.

Sb-’tag

Az általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott 
és jónak talált vegytiszta

SÓSIMIIISZKXZ tkí
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden füszer- 
uzletben, valamint gyógyszertáramban.

Árajygy kis üvegnek 45 kr!, nagy üvegnek 90 krajczár. 
=r= Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. ■-==
== Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik,

TÓTH
gyógyszeriára és illatszerraktára DEBRECZENBEN, (Tisza-palota.)

Nyomatott Hoflmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debrecztm, a lőuostaval sí
szeuiDen.
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